
Ata da 18ª Sessão ordinária da 18ª Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de

Itapetim, Estado de Pernambuco, realizada em 18 de Junho de 2025. Ao Décimo Oitavo

dia do mês de Junho de dois mil e vinte e cinco, pelas 9:30 horas, na sede da Câmara

Municipal de Vereadores de Itapetim Estado de Pernambuco, reuniu-se ordinariamente

o  Legislativo  Municipal  sob  a  presidência  do  Vereador  José  Junior  Moreira  da  Silva.

Compareceram  todos  os  membros  deste  Poder.  O  Presidente  declarou  aberta  a  18ª

Sessão  ordinária  e  colocou  a  ata  da  17°  sessão  ordinária  que  foi  aprovada  por

unanimidade,  convidou  para  fazer  parte  da  mesa  Mateus  Rangel,  a  senhora  Telma

Alves Santos Patriota homenageada do dia, o senhor Antônio Alves Sobrinho conhecido

como  (Balaú)  também  homenageado  do  dia.   Em  seguida  o  Presidente  José  Junior

convidou a secretaria Cleúbia do Nascimento para fazer a leitura da matéria em pauta:

Projeto de Lei do Executivo de N° 014/2025(Institui o Código Municipal de Proteção aos

Animais do Município de Itapetim (PE), após discussão do projeto, foi pedida a dispensa

do  parecer  das  comissões,  de  autoria  do  chefe  do  poder  executivo,  o  projeto  foi

aprovado  por  unanimidade  constando  os  09  votos  favoráveis.  Indicação  de  N°

0100/2025  (Dispõe  sobre  solicitar  que  seja  elaborado  e  executado  projeto  de

requalificação das ruas centrais da cidade, compreendendo o trecho que vai da frente

da  Igreja  Matriz  até  a  última  praça)  de  autoria  do  vereador  Alexandre  Lopes  que  foi

aprovado  por  unanimidade.  Indicação  de  N°  0101/2025  (Dispõe  sobres  solicitar  que

seja  viabilizada,  junto  à  Secretaria  Municipal  de  Educação,  Secretaria  de  Assistência

Social  e  demais  órgãos  competentes,  a  criação  de  uma  Casa  de  Apoio  para

Universitários,  localizada na  cidade de  Patos,  funcionando no  sistema rotativo,  com o

objetivo de oferecer estrutura de apoio para descanso, higiene e necessidades básicas

aos  estudantes  que  se  deslocam  diariamente  para  aquela  cidade,  bem  como  aos

motoristas responsáveis pelo transporte)  de autoria do vereador Alexandre Lopes que

foi aprovado por unanimidade. Indicação de N° 0102/2025 (Dispõe sobres solicitar que

seja  construídas  cisternas  na  zona  Rural)  de  autoria  do  vereador  José  Romão  que  foi



aprovado  por  unanimidade.  Moção  de  Aplauso  de  N°  024/2025  (Dispõe  sobre

homenagear  Telma  Alves  Santos  Patriota)  de  autoria  do  vereador  Antônio  Junior  e

subscrito  por  todos,  que  foi  aprovado  por  unanimidade.  Moção  de  Aplauso  de  N°

025/2025  (Dispõe  sobre  homenagear  o  senhor  Antônio  Alves  Sobrinho  (Balaú))  de

autoria  do  vereador  Antônio  Junior  e  subscrito  por  todos,  que  foi  aprovado  por

unanimidade. Moção de Homenagem Póstuma N° 029/2025 (Dispõe sobre homenagear

João de Deus dos Santos) de autoria da vereadora Maria Edilene e subscrita por todos

que  foi  aprovado  por  unanimidade.  Moção  de  Homenagem  Póstuma  N°  030/2025

(Dispõe  sobre  homenagear  Maria  Pereira)  de  autoria  da  vereadora  Maria  Edilene  e

subscrita  por  todos  que foi  aprovado por  unanimidade.  Após  a  Leitura  da Matéria  em

Pauta  o  Presidente  concedeu  10  minutos  de  fala  aos  convidados  e  aos  vereadores:

CARLOS  NUNES  Cumprimentou  a  todos  e  parabenizou  o  circuito  junino,  sempre

mostrando atrações a altura do povo de Itapetinense. Em seguida o vereador enfatizou

a necessidade de proteger os animais através da aprovação do projeto, defendendo a

causa  animal  e  a  educação  preventiva  sobre  a  responsabilidade  social.  Falou  do

concerto da PE-263 que vai começar onde receberam a visita do DER que confirmou o

inicio  da  obra  como  também o  ROÇO da  rodovia.  NIEDSON CARLOS  Cumprimentou  a

todos e destacou que sempre vai  votar  em ações que favorecem a população.   Entre

elas, um olhar mais atento e sensível aqueles que mais necessitam de apoio do poder

público.  Finalizou  falando  do  concerto  das  estradas  que  se  encontra  em  péssimas

condições  e  mostrou  satisfação  com  o  inicio  da  obra.  MARIO  JOSÉ  Cumprimentou  a

todos e falou da satisfação em participar da homenagem destacando a importância de

reconhecimento e estimulo aos homenageados, em seguida falou da votação do projeto

de proteção aos animais visando ações eficazes na defesa dos animais e fortalecendo a

construção de uma cidade mais justa para eles, garantido que essa causa seja ouvida

promovendo o bem-estar animal e o controle populacional dos animais abandonados e

soltos  nas  ruas.  O  vereador  falou  com satisfação  que  através  da  governadora  Raquel



Lyra  juntamente  com  o  DER  vão  dar  início  na  restauração  da  PE-263  melhorando  a

trafegabilidade  e  garantindo  mais  segurança,  finalizou  parabenizando  a  gestão

municipal  pela  iniciativa.  ANTÔNIO  JUNIOR  Cumprimentou  a  todos  e  em  seu  discurso

falou da proveitosa visita que fez a associação da clarinha onde através da câmara de

vereadores disponibilizaram o acesso a internet e um computador, um pleito antigo que

finalmente  foi  atendido.  O  vereador  também  parabenizou  a  votação  do  projeto  que

protege os animais,  uma causa essencial  para o bem-estar  e  saúde pública.  Finalizou

expressando  sua  admiração  e  reconhecimento  aos  homenageados  do  dia.  ROMÃO

Cumprimentou a todos e iniciou se solidarizando com os familiares que perderam seus

entes  queridos  no  decorrer  da  semana.  Em  seguida  falou  da  sua  indicação  onde

solicitou  que  seja  construída  cisternas  nas  zonas  rural.  O  parlamentar  parabenizou  o

projeto  que  visa  proteger  os  animais  incluindo  a  proibição  de  animais  soltos  em vias

públicas.  Parabenizou  a  gestão  municipal  pela  iniciativa  do  concerto  da  PE-263

garantindo  melhores  condições  de  tráfego.  CLÉUBIA  Cumprimentou  a  todos  e

parabenizou os homenageados pela moção de aplausos, expressando reconhecimento

e  admiração.  Em  seu  discurso  citou  a  entrega  dos  certificados  para  os  jovens  que

concluíram os cursos  avançados de informática destacando um impacto positivo  para

nossa cidade. Parabenizou a prefeita Aline pelas festividades e por valorizar tradições e

identidades  regionais.  EDILENE  LOPES  Cumprimentou  a  todos  e  parabenizou  os

homenageados  do  dia  pelo  notável  trabalho,  diante  disso  desejou  continuidade  e

sucesso  na  trajetória.  Em seu  discurso  falou  do  projeto  que  visa  proteger  os  animais

incluído  que  possa  responsável  e  combates  a  maus  tratos  e  mostrou  satisfação  em

aprovar  um  projeto  tão  importante.  Finalizou  dizendo  que  as  festas  juninas  vêm

valorizando  a  cultura  regional  com  artistas  locais  que  tendem  a  ter  sentimento  de

pertencimento. ALEXANDRE LOPES Cumprimentou a todos e agradeceu aos vereadores

por  aprovar  suas  indicações  onde  pediu  a  requalificação  das  ruas  centrais  da  cidade

dando inicio em frente a igreja até a última praça como também a criação de uma casa



de apoio para os universitários na cidade de Patos. O vereador mostrou insatisfação a

gestão  da  governadora  Raquel  Lyra  e  afirmou  que  manutenção  de  estradas  é

responsabilidade  do  governo  estadual.  Finalizou  parabenizando  os  homenageados  e

desejando uma ótima semana a todos. JUNIO MOREIRA Cumprimentou a todos e disse

que encerra o primeiro semestre com muito trabalho e compromisso com 18 sessões

ordinárias, sessões extraordinárias sempre pautadas pelo diálogo e respeito, aprovando

projetos  do  legislativo  e  do  executivo,  moções  de  aplausos  e  indicações  de  extrema

importância  para  a  população.  Finalizou  desejando  a  todos  os  Itapetinesses  ótimas

festas juninas cheias de alegria e animação. DONA TELMA E BALAÚ Cumprimentaram a

todos e expressaram gratidão pela homenagem recebida, agradecendo a câmara e os

vereadores que aprovaram essa linda homenagem. Não havendo mais para o momento

o presidente da por encerrada a sessão. Determinando a lavratura desta Ata, com seu

respectivo registro devidamente assinada por mim, Cleúbia do Nascimento Silva, pelo

presidente  e  demais  vereadores  que  o  desejarem.  Itapetim,  18  de  Junho  de  2025.  a)

Secretária  Cleúbia  do  Nascimento  Silva,  José  Junior  Moreira  da  Silva  Presidente.

Conforme com o original, lavrado no livro de Atas da Câmara Municipal de Vereadores

de Itapetim –.

Eu, _________________________________________, Secretária da Mesa digitei e assino.

Sala das Sessões, em 18 de Junho de 2025.
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